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РАЗМЕРНЫЙ РЯД:  описание составлено для
детей и взрослых.



2

Описание представляет собой пошаговую
инструкцию по вязанию шапки в двух
вариантах:

- тёплая зимняя шапка с вязаным подкладом;
- зимняя шапка без подклада.

Важным  аспектом  является  определение
оптимального  размера.  При  одном  и  том  же
стартовом  наборе  петель  шапка  с  подкладом
будет чуть меньше, чем шапка без подклада.

1) малыши - 42-46 см; 
2) дети - 48-52 см;
3) подростки и взрослые - 54-58 см. 

Внимание! Возрастной  диапазон  очень
условный, важно измерить точную окружность
головы.

Макушка
Мастер-класс рассчитан на вязание шапки с
удлинённой макушкой,  что означает,  что
верхняя часть шапки возвышается над линией
головы. Высоту макушки можно корректировать
индивидуально в зависимости от формы головы.

Пожалуйста,  прочитайте  внимательно  всю
общую  информацию,  прежде  чем
приступить к вязанию!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ     РАЗМЕРА     

Обхват головы измеряется сантиметровой
лентой по максимальному диаметру на уровне
середины лба по задней части головы и чуть
выше линии бровей по передней. Образованная
лентой окружность должна лежать в одной
плоскости, без перекосов и неровностей.

МАТЕРИАЛЫ

Пряжа: Рекомендуется  пряжа  метражом  165-
175м/50гр в 3 нити (Alize Baby Wool, Drops Baby
Merino,  BBB  Gioia,  Infinity  Design  Baby  Merino,
Gazzal Baby wool, Vita Brilliant и другие) .

Кроме  того,  можно  сочетать  нити  разного
состава  или  использовать  более  тонкую
ворсовую  пряжу  (ангора,  пух  норки,  беби
альпака) – число сложений нити определяется
опытным путём в процессе вязания образцов и
подбора спиц.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Оригинальная  пряжа:  Alize  Baby  Wool,  Drops
Baby Merino.

Расход пряжи 3  мотка на  детские  размеры,  4
мотка на подростковый и взрослый размеры.

ПОДКЛАД
В  случае,  если  Вы  вяжете  из  мериносовой
шерсти, подклад выполняется из той же пряжи,
в  1  нить,  можно  для  вязания  подклада  взять
мериносовую шерсть 125м/50гр. 
При вязании подклада из мериносовой шерсти
рекомендуется обязательно связать образец.

Если Вы вяжете тело шапки из бобинной пряжи
в несколько сложений, то для вязания подклада
число сложений необходимо уменьшить вдвое.

В случае, если Вы вяжете шапку из полушерсти,
подклад выполняется из плюшевой пряжи Alize
Softy, для шапки достаточно 0,5-0,7 моточка.

Спицы: 

круговые  спицы  А  (4,5)  на  леске  40  см  для
вязания тела шапки; 
круговые  спицы  Б  (4,0)  на  леске  40  см  для
вязания резинки; 
круговые  спицы  В  (5,0)  на  леске  40  см  для
вязания плюшевого подклада;
чулочные спицы размера Б для вязания завязок.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Размер спиц может быть иным, исходя из Вашей
плотности  вязания;  перед  началом  вязания
обязательно свяжите образец и проверьте его
на  соответствие  нормативным  размерам  –  см.
ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ.

Для  вязания  данного  изделия  автором
используются:
 спицы А – 4,5 (вязание свободное);
 спицы Б – 4,0 (вязание резинки плотное);
 спицы В – 5,0 (вязание свободное).

Другие инструменты: 
сантиметровая  лента  (линейка),  маркеры  для
вязания,  игла  с  широким  ушком  либо  крючок
для стягивания макушки, ножницы.

ПРИЁМЫ ВЯЗАНИЯ

Для вязания изделия необходимо уметь вязать
лицевые и изнаночные петли.
Шапка  вяжется  по  кругу  без  шва,
чередованием лицевых и изнаночных петель. 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ / ОБРАЗЕЦ

Перед  вязанием  необходимо  связать  образец
лицевой гладью в 3 нити основными спицами А
25 петель + 2  кромочные петли,  в  высоту  30
рядов. Петли образца закрыть любым способом
и провести влажно-тепловую обработку. 
Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Подбирайте спицы таким образом, чтобы уже в
процессе  вязания  образца  плотность  была
максимально приближена к нормативной. 

После  полного  высыхания  образца  подсчитать
число  петель  в  10  см  (по  ширине  образца)  и
число рядов в 10 см (по высоте образца).

Полотно из полушерсти (смесовки) как правило
не изменяется в размерах после ВТО, а полотно
из  мериносовой  шерсти  может  измениться  в
размерах.

Для  вязания  подклада  из  мериноса
рекомендуется  связать  ещё  один  образец  из
рекомендованного  числа  сложений  нити  (см.
Материалы). Образец вяжется лицевой гладью,
спицы подбираются, исходя из толщины нити.

Нормативная плотность: 

ШАПКА  -  в  образце  10*10  см  17  петель  и  24
ряда. В случае, если ваш образец отличается по
плотности,  необходимо  подобрать  спицы  на
0,25,  0,5  или  1  размер  меньше/больше
рекомендованного,  в  зависимости  от
отклонения.

Обратите  внимание  на  точное  совпадение
Вашей  плотности  с  нормативной,  допускается

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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отклонение в на полпетли в меньшую сторону
(16,5).

Важно,  чтобы  Ваша  плотность  совпала  по
петлям, а отклонение по рядам корректируется
в  процессе  вязания  изделия,  исходя  из
предпочтений  по  высоте  отворота  и  шапки  в
целом.

СОКРАЩЕНИЯ

ЛП – лицевая петля;
ИП – изнаночная петля.

В процессе вязания изделия необходимо будет
соединять  нить   одного  мотка  с  другим.
Наиболее подходящим методом для соединения
нитей пряжи из  100% шерсти является метод
сваливания  –  он  поможет  избежать  узлов  и
неровностей  нити  (см.  видео
https://youtu.be/15jy9vR6Vzg). 

Описание  вязания  дано  для  всего  размерного
ряда  следующим  образом:  малыши  /  дети  /
подростки и взрослые.

Запомните,  каким  по  счёту  идёт  Ваш
размер,  чтобы  не  допустить  ошибку  в
процессе вязания!!!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/15jy9vR6Vzg
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ОПИСАНИЕ ВЯЗАНИЯ ШАПКИ

Вяжем резинку 

На круговые спицы А набрать 72 / 84 / 96 петель
+ 1 петлю для соединения в круг.

Для  набора  петель  рекомендуется  метод
болгарского  зачина,  однако  важно  учитывать,
что  при  такой  технике  набора  после
выполнения  отворота  вязание  необходимо
будет развернуть.

См. Видео https://youtu.be/EylNeRlQr6s 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/EylNeRlQr6s
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Примечание:  рекомендуется  набирать  петли  с
такой плотностью, чтобы наборный край был не
тугим. 

Подходящим набором петель без последующего
разворачивания  вязания  является  метод
обратного классического набора.

Соединить вязание в круг,  внимательно следя
за тем, чтобы петли на спице не перекрутились.

После  соединения  взять  спицы  размера  Б  и
провязать  один  ряд резинкой 2*2,   чередуя 2
лицевые петли (ЛП) и 2 изнаночные петли (ИП).
После  1  ряда  разместить  на  правую  спицу
маркер  начала  ряда  и  в  процессе  кругового
Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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вязания постоянно переносить маркер с левой
спицы на правую.

Провязать  желаемую  высоту  отворота
резинкой  2*2.  Раппорт  узора  резинки
составляет 4 петли в ширину и 1 ряд в высоту.

Рекомендуемая  высота  отворота  по  размерам
12-14 / 14-16 / 16-18 см.

Рекомендуется  временно  перенести  петли  на
круговые спицы с длинной леской и примерить,
оценив комфортность отворота по голове.

После  того,  как  вся  высота  отворота  связана,
рекомендуется вязание развернуть. 

Теперь  вязание  будет  осуществляться  как  и
прежде, справа налево, однако так как рабочая
нить  находится  слева,  то  для  аккуратного
перехода  первую  петлю  необходимо  снять  на
правую спицу, не провязывая – см. Видео https://
youtu.be/IHTfCiLY7gw 

А далее провязать 1 ряд, все петли как обычно –
над  лицевыми  лицевые,  над  изнаночными
изнаночные.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/IHTfCiLY7gw
https://youtu.be/IHTfCiLY7gw
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Вяжем тело шапки

Теперь  приступаем  к  выполнению  узора  и
вязанию тела шапки.

Возьмите  спицы  размера  А  и  продолжите
вязание шапки на них.

Первую петлю очередного ряда провяжите так,
как  показано  на  рисунке  ниже  и  на  Видео
https://youtu.be/Z5vp2Ez0uzk 

1 ряд: 6ЛП, 2ИП, 2ЛП, 2ИП.

2, 3, 4, 5, 6 ряды: Вяжутся аналогично 1 ряду.

См. Видео - https://youtu.be/n-VrIsx2zT0 

Градиент

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/n-VrIsx2zT0
https://youtu.be/Z5vp2Ez0uzk
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Суть выполнения градиента (плавного перехода
одного  цвета  в  другой)  состоит
последовательной смене нитей одного цвета на
другой. 
При вязании шапки с градиентом в рядах со 2
по  6  рекомендуется  выполнить  смену  первой
нити.  Для  этого  одну  из  3  нитей  отрежьте  и
соедините  с  нитью  другого  цвета.  Теперь
вязание  будет  выполняться  2  нитями  одного
цвета и одной нитью другого цвета.

См. Видео - https://youtu.be/xAy2w2Xx7po

Следующую  смену  нити  рекомендуется
производить через каждые 5 см. 
То есть провязать 5 см, отрезать ещё одну нить
и  заменить  на  другой  цвет.  Затем  провязать
ещё 5 см и сменить последнюю третью нить на
другой цвет.

7 ряд (с перехлёстом): снять 3ЛП на правую
спицу,  не  провязывая (нить ЗА работой),  3ЛП,
аккуратно  вернуть  3  непровязанные  петли  с
правой  спицы  на  левую  и  провязать  их
лицевыми, 2ИП, 2ЛП, 2ИП.

Техника выполнения перехлёста

Снять  3  лицевые  петли  на  правую  спицу,  не
провязывая, провязать по очереди 3 следующие
лицевые петли с левой спицы:

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/xAy2w2Xx7po
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Затем  аккуратно  вернуть  3  непровязанные
петли с правой спицы на левую и по очереди
провязать их лицевыми:

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Далее вязать тело шапки следующим образом:
8 рядов без перехлёста по узору, затем ряд с
перехлёстом  и  так  далее  до  достижения
оптимальной высоты шапки.

 1-6 ряды без перехлёста, по узору
 7 ряд с перехлёстом
 8-15 ряды без перехлёста, по узору
 16 ряд с перехлёстом
 17-24 ряды без перехлёста, по узору
 25 ряд с перехлёстом

Продолжать согласно размеру.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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В  связи  с  тем,  что  форма  головы
индивидуальная,  высоту шапки рекомендуется
оценивать с помощью примерки. 

Внимание! При  вязании  тела  шапки  не
перетягивайте петли. Тело шапки должно быть
свободнее  отворота,  особенно  если  Вы
планируете далее подвести подклад.

Рекомендуемая  высота  тела  шапки  до  убавок
(измеряем от резинки): 11-12 / 13-14 / 15-16.

Ориентировочное  число  перехлёстов,  которые
выполняются в теле шапки по высоте: 3 / 4 / 5.

После  того,  как  указанное  число  перехлёстов
выполнено,  провяжите  1  ряд  по  узору  и
примерьте  шапку.  Примите  решение
относительно  необходимости  перехода  к
убавкам. 

Формируем макушку

Для  удобства  начинаем  новую  нумерацию
рядов

Рекомендация:  оптимально  приступать  к
убавкам после перехлёста,  провязав один ряд
по узору.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Убавки  в  данном  изделии  выполняются  в  7
рядов.

1  ряд  убавок: см.  Видео
https://youtu.be/BOgyv91N0Zs 
6ЛП,  2ИП  провязать  вместе  изнаночной,  2ЛП,
2ИП провязать вместе изнаночной.
Раппорт  узора  уменьшился с  12  петель до  10
петель.

Техника провязывания 2ЛП вместе с наклоном
вправо:

2 ряд: Провязать петли по узору – над 
лицевыми лицевые, над изнаночными 
изнаночные.

3  ряд  убавок: см.  Видео
https://youtu.be/rv77q0W1Zz8 
2ЛП,  далее  2ЛП  провязать  вместе  лицевой  с
наклоном  вправо,  2ЛП,  1ИП,  далее  2ЛП
провязать вместе лицевой с  наклоном вправо,
1ИП.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/BOgyv91N0Zs
https://youtu.be/rv77q0W1Zz8
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Раппорт  узора  уменьшился  с  10  петель  до  8
петель.

Техника провязывания 2ЛП вместе с наклоном
вправо:

4 ряд: Провязать петли по узору – над 
лицевыми лицевые, над изнаночными 
изнаночные.

5  ряд  убавок: см.  Видео  https://youtu.be/-
xtWTvdczP0 
2ЛП  провязать  вместе  лицевой  с  наклоном
влево,  1ЛП,  2ЛП  провязать  вместе  лицевой  с
наклоном вправо, 1ИП, 1ЛП, 1ИП.
Раппорт  узора  уменьшился  с  8  петель  до  6
петель.

Техника провязывания 2ЛП вместе с наклоном
вправо:

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/-xtWTvdczP0
https://youtu.be/-xtWTvdczP0
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6  ряд: Провязать  петли  по  узору  –  над
лицевыми  лицевые,  над  изнаночными
изнаночные.

7  ряд  убавок: см.  Видео
https://youtu.be/zsMOZqSkf8s 
3ЛП провязать вместе так, чтобы центральная
петля легла поверх остальных, далее три петли
(1ИП, 1ЛП, 1ИП) провязать вместе изнаночной.
Раппорт  узора  уменьшился  с  6  петель  до  2
петель.

Итоговый вид после выполнения всех убавок:

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/zsMOZqSkf8s
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Стяните оставшиеся петли макушки с помощью
иглы или крючка.

См.  Видео https://youtu.be/EQ5xbM-yLl8 

Если Вы вяжете шапку без подклада, то на этом
этапе  Ваша  шапочка  готова!  Обязательно
проведите ВТО!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/EQ5xbM-yLl8
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Выполняем подклад

Шапка с плюшевым подкладом

Для  вязания  плюшевого  подклада
рекомендуется  пряжа  Alize  Softy,  а  спицы  В
(5,0).  Вязание  дополнительного  образца  из
плюшевой пряжи не требуется. 

Для комфортного поднятия петель на подклад
необходимо  вывернуть  шапку  на  изнаночную
сторону и развернуть её макушкой от себя. 

Так  как  шапка  достаточно  толстая,  а  отворот
формирует  два  слоя,  то  вязание  плюшевого
подклада рекомендуется выполнять на 1-2 ряда
ниже начала тела шапки.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Аккуратно поднять петли крючком или спицей,
поочерёдно подхватывая две лицевые петли за
правую  стенку  и  одну  петлю  из  центра
изнаночной  дорожки.  Таким  образом,  из  4
петель поднимается 3 петли.

Поднятие петель на подклад – см. Видео https://
youtu.be/ybQv0XbWFfE 

После  того,  как  все  петли  подняты,
зафиксировать кончик нити наборного ряда и,
располагая  шапку  макушкой  от  себя  и
наборным  краем  к  себе  вязать  по  кругу  все
петли лицевыми. 

На  высоте  примерно  2/3  общей  высоты  тела
шапки  произвольно  равномерно  убавить  5-6
петель.  Затем  провязать  3-4  ряда  и  ещё  раз
произвольно убавить 5-6 петель.

Остановиться  в  вязании  плюшевого  подклада
тогда, когда до макушки останется примерно 2-
3 см.

Посмотрите  на  Видео,  как  оценить
достаточность  высоты  плюшевого  подклада  и
перейти  к  закрытию  макушки
https://youtu.be/JWJ3A9vDUmk 

Закрытие макушки подклада осуществляется в
несколько приёмов.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/JWJ3A9vDUmk
https://youtu.be/ybQv0XbWFfE
https://youtu.be/ybQv0XbWFfE
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1 ряд: 3ЛП,  2ЛП провязать  вместе лицевой с
наклоном  вправо  -  см.  Видео
https://youtu.be/JWJ3A9vDUmk

2 ряд: все петли провязать попарно лицевыми,
уменьшая  число  петель  вдвое  -
https://youtu.be/lFgTvyZm8xw 

Для  взрослых  размеров  повторить  2  ряд  ещё
раз.

Стяните оставшиеся петли макушки с помощью
иглы или крючка - https://youtu.be/otEILxh_QCk 

Шапка с мериносовым подкладом

Вязание мериносового подклада рекомендуется
выполнять  более  тонкой  нитью,  чем  основное
тело шапки (примерно в 2 раза тоньше). 

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/otEILxh_QCk
https://youtu.be/lFgTvyZm8xw
https://youtu.be/JWJ3A9vDUmk
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Свяжите  дополнительный  образец,  подобрав
оптимальный  размер  спиц  для  вязания
подклада. Полотно не должно быть плотным! 

Постирайте  образец,  высушите  на
горизонтальной  поверхности  и  подсчитайте
плотность вязания П (число петель в 10 см).
Далее  необходимо  произвести  расчёты  числа
петель (ЧП) для вязания подклада.

Для  этого  обхват  головы  (ОГ)  необходимо
умножить  на  плотность  вязания  и
скорректировать  на  15%  для  комфортного
облегания полотна по голове.

ЧП = ОГ*П:10 – 15%

Так,  например,  если  обхват  головы  54  см,  а
плотность вязания подклада 23 петли в 10 см,
что  число  петель  набора  рассчитаем
следующим образом:

54*23:10 – 15% = 124,2 – 15% = 105,57 = 106
петель

Теперь  нужно  равномерно  распределить  это
число  петель,  соотнеся  их  с  числом  петель
шапки.

Для данного размера тело шапки 96 петель, а
на  подклад  нужно  поднять  106  петель.  Это
означает, что нужно поднять 96 петель и ещё

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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20  дополнительных.  То  есть  из  каждой
четвёртой/пятой петли поднимаем не 1 петлю, а
две.

Поднимать  будем  так:  3  петли  (каждая  из
соответствующей  петли  тела),  далее  из
четвёртой петли поднимаем 2 петли (по одной
за  каждую  стенку  петли),  затем  4  петли,  из
следующей петли поднимаем 2 петли, потом 4
петли, из следующей петли поднимаем 2 петли,
далее повторяем цикл сначала. Приближаясь к
концу  наборного  ряда,  подсчитайте
фактическое  число  петель  на  спицах  и
доберите петли до нужного числа.

Мериносовый  подклад  можно  вязать  после
отворота,  так  и  от  края  шапки.  Чаще  всего
тонкий  мериносовый  подклад  вяжется  на  всю
высоту шапки от  края.  Однако рекомендуется
сначала  примерить  шапку  и  оценить
возможность  подведения  подклада  на  всю
высоту изделия.

Так  как  шапка  достаточно  толстая,  а  отворот
формирует  два  слоя,  то  вязание  подклада
можно выполнять не по всей высоте шапки, а на
1-2 ряда ниже начала тела шапки.

Для  вязания  подклада  по  всей  высоте  шапки
отогните  отворот  так,  как  будет  носиться
готовое  изделие  (с  небольним  нахлёстом
отворота на тело шапки). С внутренней стороны

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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отступите  примерно  1-1,5  см  и  начните
поднимать петли.

Для комфортного поднятия петель на подклад
необходимо  вывернуть  шапку  на  изнаночную
сторону и развернуть её макушкой от себя. 

Техника  поднятия  петель  аналогична  вязанию
плюшевого  подклада  -
https://youtu.be/ybQv0XbWFfE 

Способы оформления макушки подклада

Способ 1 – Простой
Подклад вяжется до достижения общей высоты,
равной высоте шапки за минусом 2-3 см. Затем
три  ряда  вязать,  попарно  провязывая  петли
лицевыми  с  наклоном  вправо:  2ЛП  вместе  с
наклоном вправо – до конца ряда. Аналогичным
образом  провязать  еще  2  ряда,  макушку
стянуть,  фиксируя  макушку  (см.  Видео
https://youtu.be/lFgTvyZm8xw). 

Способ 2 – Плавное закрытие макушки
Вязать подклад до достижения общей высоты,
равной 2/3 высоты шапки.  

Разделить  окружность  шапки  на  4  части
маркерами:

 72 петли: 4 участка по 18 петель;
 84 петли: 4 участка по 21 петли;

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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 96 петель: 4 участка по 24 петли.

Далее  вязать  подклад  по  принципу
формирования макушки шапки бини, выполняя
убавки  в  каждом  третьем  ряду:  1  ряд  с
убавками,  затем  2  ряда  без  убавок.  Таким
образом  продолжать  вязание  подклада  с
убавками до достижения общей высоты, равной
высоте шапки за минусом 2 см.

Техника выполнения плавных убавок макушки -
см.  образец  на  Видео
https://youtu.be/jy0uE8lUfZ0 

Последние 2 ряда провязать попарно все петли
лицевыми с наклоном вправо так, как показано
на Видео https://youtu.be/lFgTvyZm8xw

Стяните оставшиеся петли макушки с помощью
иглы  или  крючка  аналогично  вязанию
плюшевого  подклада  -
https://youtu.be/otEILxh_QCk 

Выполняем завязки и ушки

Внимание! При  определении  места
размещения  завязок/ушек  обратите  внимание,
что расстояние между ними по лбу должно быть
больше, чем расстояние между ними по задней
части шапки.

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/otEILxh_QCk
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Завязки  оформить  спицами  в  технике  полого
шнура -  см. Видео https://youtu.be/dGrzulhfvo0 

Рекомендуемый размер (ширина) ушек 12-13/14-
15 петель.
Техника оформления ушек:
Видео 1 https://youtu.be/TQ2qrO9xsDc 
Видео 2 https://youtu.be/ksq8WsvqFPg 

 
Данный мастер-класс предназначен только

для личного пользования

Автор: Юлия Гнатовская +8924214536

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru

https://youtu.be/ksq8WsvqFPg
https://youtu.be/TQ2qrO9xsDc
https://youtu.be/dGrzulhfvo0


28

ВТО (ВЛАЖНО-ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА)

Шапку  аккуратно  постирать  руками  в  теплой
воде  (примерно  30  градусов)  со  специальным
средством для стирки шерстяных вещей. Затем
прополоскать  изделие  в  воде  такой  же
температуры, бережно отжать, не выкручивая и
не растягивая, аккуратно завернуть в х/б ткань
(полотенце)  и  оставить  на  15  мин.  для  того,
чтобы впиталась влага. 
Сушить  изделие  на  горизонтальной
поверхности  на  сухом  полотенце  (х/б  пледе),
предварительно  расправив  и  придав  нужную
форму  макушке  –  при  необходимости
распрямите  резинку  на  шапке,  чтобы  она  не
косила.  Важно  придать  правильный  окат
макушке  шапки,  не  вытягивая  её.  Шапку  с
отворотом  необходимо  сушить  полностью  в
расправленном  виде  (чулком),  не  отгибая
отворот.  Рекомендуется  периодически
переворачивать изделие и менять полотенце на
сухое. Отворот отогнуть только после полного
высыхания шапки.

Внимание! Изделия  из  мериносовой  шерсти
сильно растягиваются при намокании и теряют
форму, не беспокойтесь – при соблюдении всех
вышеназванных правил шапка вернётся в свой
размер после высыхания.
Не сушите вязаные изделия на батарее или в
подвешенном состоянии!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru
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Прикрепляйте  помпон  только  после  полного
высыхания шапки!

Копирование и распространение запрещено! Автор Юлия Гнатовская 
Julia_v2002@rambler.ru


